





小记者投稿邮箱:2497705328@qq.com

快乐的星期天

实验小学103班小记者 蒋奕宣

星期天,阳光暖暖地照着,我拉着外婆和妈妈来到 操场打羽毛球。一开始,我总是接不到球,有点沮丧。 妈妈耐心教我,外婆在一旁鼓励,慢慢的,我能和妈妈 打几个回合,我开心极了。 指导老师 沈玲玲

成功的喜悦

居敬小学204班小记者 毛柯源

小区的公园里很多小朋友在骑自行车,我非常羡 慕,所以求妈妈教我骑自行车。

周末上午,天气晴朗,妈妈带我学骑自行车。我骑 上车,妈妈在后面扶着,生怕我翻车,在妈妈的"护驾" 下,我慢慢学会了一点。我想独立骑行,刚开始骑上自 行车的时候,左右摇晃,还摔了好几个跟头。但是在自 己的努力下,我终于学会了。我欣喜若狂,眼泪都要掉 下来了。

妈妈对我说:"孩子,成功的大门永远为坚持努力 的人开启!"妈妈的话让我懂得了只要坚持不懈,就一 定能获得成功。 指导老师 毛彬玲

备年货

岳林中心小学306班小记者 舒昱森

寒假的时光总是过得飞快,却也充满了快乐,每一 天都值得我期待。眼看着春节就要到来,我和妈妈打 算一起去超市里买年货。

妈妈建议我挑选一些新鲜的蔬菜,她说:"希望这 些蔬菜能给家人带来健康和幸福。"我仔细挑选着,青 翠的菠菜,鲜嫩的黄瓜,还有红彤彤的西红柿,仿佛一 个个小精灵,充满了生机。

接着,我们来到了糖果区,琳琅满目的糖果,仿佛 一颗颗闪耀的星星,令人目不暇接。酸甜的橘子糖,香 甜的椰子糖,酥脆的薯片糖……每一种都让我爱不释 手。我精心挑选了一些自己喜欢的口味,想在新年和 家人一起分享这份甜密。

最后,我们来到了生活用品区,妈妈告诉我,过年 准备一些红色的东西,因为在中国传统文化中,红色象 征着吉祥和好运。于是,我选购了红色的剪纸、衣服、 对联等,希望能够给家里增添一些节日的喜庆氛围。

这次买年货的经历,让我感受到了浓浓的年味儿 和家人之间的亲情。我期待着新年的到来,与家人一 起分享这份喜悦和幸福。 指导老师 应婵娜

写给同桌的信

居敬小学402班小记者 邬雨萌

亲爱的小施同学:

随着冬日的寒风逐渐转为春日的暖阳,我们即将 迎来又一个充满欢声笑语的春节。在这个辞旧迎新的 时刻,我迫不及待地想与你分享我的过年计划和那些 温馨的春节习俗。

贴窗花,是中国过年的传统文化,家家户户过年可 都要贴呢,我家也不例外。那些五彩斑斓、栩栩如生的 窗花,不仅装饰了我们的家,更寄托了人们对美好生活 的向往

大扫除,也是过年必不可少的项目之一。那天,我 会和家人一起,进行一场大扫除,扫去一年的尘埃与疲 惫,迎接新年的到来

吃年夜饭,这可是我们家过年的重头戏。除夕夜, 我们围坐在一起,品尝着妈妈亲手烹饪的年夜饭,每一 道菜都蕴含着深深的祝福和期盼。饭后,我们还一起 观看春晚,享受那份难得的团圆与温馨。

最后,祝愿你在新的一年里,学业有成身体健康, 万事如意!期待开学后,我们能一起分享更多关于春 节的美好回忆。

新年快乐!

你的同桌:邬雨萌 2025年1月27日

指导老师 王幼娜

带人 司龟霍皓

居敬小学502班小记者 江梓帆

中国有许多传统节日,有喜气洋洋的春节,有张灯 结彩的元宵节,有粽香四溢的端午节。但我最喜欢的 还是甜蜜的腊八节。

据说,腊八节与朱元璋有关。传说朱元璋在落难 时曾被关在牢监里受苦。当时正值寒冬,又冷又饿的 朱元璋从监牢的老鼠洞里刨出一些红豆、大米、红枣等 七八种五谷杂粮,便把这些东西熬成了粥。因为那天 正好是腊月初八,朱元璋便美其名曰这锅杂粮粥为腊 八粥,美美地享受了一顿。后来,朱元璋平定天下,做 了皇帝,为了纪念在监牢中那个特殊的日子,他便把这 一天定为腊八节,把自己那天吃的杂粮粥正式命名为

一到腊八节,家家户户都会熬腊八粥,我们家也不 例外。腊八节一早,妈妈就会支起一口大锅,水烧开后 把白白胖胖的花生、黑不溜秋的黑豆、鲜红的红枣、晶 莹剔透的大米等材料——倒入锅中。为了防止糊锅, 妈妈会不时地用锅铲搅拌。不一会儿我就闻到了淡淡 的米香,连忙问妈妈:"妈妈,啥时候烧好呀?能吃了 吗? 我的肚子都咕咕叫了!"可妈妈笑呵呵地说:"小馋 猫,哪有这么快呀!"当我从妈妈口中得知熬粥要一两 个钟头时,不由得大吃一惊,也更迫不及待了。

在我翘首期盼中,粥的香味越来越浓,粥终于熬好 了。妈妈立即给我盛了一碗,先给我解解馋。还没入 口,一股带有浓郁的红枣味的香气扑面而来。我不由 得"口水直流三千尺"。我立刻尝了一口,哇,香香甜 甜,软软糯糯!这味道让我欲罢不能,我一口气连干了 三大碗! 吃完后,整个人就像是沐浴在冬日的暖阳里,

那是幸福的味道,过了腊八节,新年越来越近了;

喝了腊八粥,一家人更加甜甜蜜蜜…… 指导老师 张亚辉

继续

岳林中心小学 101 班小记者 林祖锴

过年啦!过年啦!家家户户真热闹。贴春联,挂 灯笼,到处喜气洋洋,年味十足;小朋友穿上了新衣服, 换上了新鞋子。看! 人们互相拜年。听! 噼里啪啦鞭 炮声,声声入耳。

多么快乐的新年呀!

指导老师 何冬娟

器 是 山鄉 泥

实验小学205班小记者 江沐宸

在一个阳光灿烂的早晨,妈妈单位组织了宁海一 日游,我也兴高采烈地跟着去啦!我们先来到古镇,体 验了神奇的手工竹编画,古镇里小桥流水,溪水清澈得 像一面镜子,能看见小鱼欢快地游来游去。

吃完午饭,我们就向梁皇山出发。坐着"飞天魔 毯",感觉自己像一只自由的小鸟,一下子就穿梭到了 玻璃桥下。我可勇敢啦,像一阵风一样跑过玻璃桥,来 到山顶的"天空之镜"。这面镜子大得像一片天空,倒 映着无边无际的蓝天和像棉花糖似的白云,漂亮极 了! 站在山顶,茂密的森林像一片绿色的海洋,山脚下 的景区风光如画,美丽极了。

步行下山后,我还和小朋友们在游乐园尽情玩 耍。这一天,真是快乐又有趣!

电频圆的快乐

锦溪小学405班小记者 闫梓歆

"玉米,快来帮我搓汤圆!"妈妈在厨房喊我,瞬间, 拉开了今年的欢乐大幕。

我像小旋风一样冲进厨房,只见桌上摆放着一堆 雪白的糯米粉,像一座小山一样,旁边还有黑黑的芝麻 馅、红红的豆沙馅和五颜六色的水果馅。

我麻利地穿上我的专属围裙,赶紧洗手,学着妈妈 的样子挽起袖子,使劲揪了一块糯米粉团,放在手心搓 啊搓,可这粉团就像个调皮的娃娃,怎么都不听话,一 会粘在我手上,一会儿这儿裂了个口,一会儿那儿又扁 下去,真是状况百出。再看看妈妈,她的双手好像有魔 法,三两下就搓出了一个个又圆又光滑的汤圆。我有 点着急,怎么都做不好,妈妈笑着说:"别着急,慢慢搓, 粘一点干粉,力度要均匀点。"在妈妈的指导下,我渐渐 掌握了技巧,一个个像样的汤圆在我手中诞生啦!

夜幕降临,我们终于把包汤圆的任务完成了,爸爸 收拾工具,我扫地,妈妈则准备煮汤圆。很快,热气腾 腾的汤圆就煮好了,它们躺在碗里,就像一个个白白胖 胖的小娃娃在泡热水澡呢! 围坐在餐桌旁,我们一边 吃着汤圆,一边愉快地聊天。我吃得满脸都是芝麻馅, 活像个小花猫,逗得大家哈哈大笑。

包汤圆的欢乐和家人在一起的温馨交织在一起, 构成了我心中最温暖的记忆。 指导老师 邬静磊

凝線仙子

实验小学309班小记者 魏弈帆

有人赞美亭亭玉立的荷花:有人偏爱枝繁叶茂的 绿萝;有人歌颂高大挺拔的松柏;而我却独爱那清新淡 雅、高洁脱俗的凌波仙子——水仙花。

水仙花易于养护,只需将其置于水中便能绽放。 它的鳞茎洁白如玉,圆润饱满,宛若一群群胖头娃娃漂 浮在水面。你可别小瞧这些胖头娃娃,它们可是水仙 花储存营养和水分的宝库! 其根系细长如丝,仿佛一 簇簇白面条,藏匿于那些圆润的胖娃娃之下。胖娃娃 的上面,则抽出了一片片窄窄的、长长的叶子。这些叶 子有的是带了点黄的嫩绿色,有的是浓郁的深绿色,更 多的是明亮亮翠汪汪的葱绿色。它们整齐有序地排列 着,像极了挨挨挤挤的青葱玉指。

美丽的水仙花就盛开在这片斑斓的绿意中,有的 完全盛开,洁白的花瓣薄如蝉翼,好似一片片雪花编织 成的绸缎,一碰就会融化在手中。黄色的花蕊明艳靓 丽,仿佛一个金灿灿的水杯中托举着三颗黄宝石;有的 还是花骨朵儿,害羞青涩,鼓鼓囊囊的像随时都要冲破 那层薄翼;还有的半开半合,露出中间那一点点黄。

在这寒风凛冽的隆冬,大部分花都凋谢了,水仙花 却欣然怒放,它那清新脱俗的姿态,沁人心脾的香味, 令人心驰神往。水仙花宛如在水面上轻盈漫步的凌波 仙子,为这寒冷而单调的冬日带来丝丝缕缕的芳香和 蓬勃的生机。我也要向水仙花学习,在生活和学习中 不畏严寒和困境,不屈不挠,傲然挺立。

我爱水仙花,爱它的美丽,爱它的淡雅,更爱它的 坚强不屈。 指导老师 张丹燕

穿越时空的寒假之旅

居敬小学401班小记者 陈律森

寒假,爸爸妈妈带我来到了向往已久的兵马俑博 物馆。站在一号坑前,我被眼前的景象深深震撼了。

成千上万的陶俑整齐排列,它们有的昂首挺胸,有 的目视前方,仿佛随时准备出征。我趴在栏杆上仔细 看,发现每个兵马俑的面容都不一样,有的浓眉大眼, 有的细眉薄唇,连胡须的样式都各不相同。爸爸告诉 我,这些兵马俑是按照真实士兵的模样制作的,所以每 个人都是独一无二的。

最让我惊讶的是,兵马俑刚出土时并不是现在这 样的土黄色,而是五彩斑斓的。导游叔叔说,兵马俑原 本都穿着鲜艳的彩绘衣服,只是接触空气后颜色很快 就褪去了。我仿佛看到了一支穿着红袍绿甲的威武之 师,在阳光下熠熠生辉。

参观完兵马俑,我们去了铜车马展馆。那两辆青 铜马车做工精细,马匹栩栩如生,连马鬃都根根分明。 我数了数,最小的零件竟然比米粒还小,古人的手艺真

这次寒假之旅,不仅让我看到了千年前的奇迹,更 让我感受到了中华文明的博大精深。站在历史的长河 边,我仿佛聆听到了远古文明的回响,看到了文明的光

芒。 指导老师 谢琴琴

袋唇瓣

龙津实验学校206班小记者 沈珵

春节前,我们全家去长春旅游,这是我们第一次去 东北体验冰天雪地。

我们先去了南湖公园,整个南湖都结了厚厚的冰, 还有汽车在湖上开,我们都惊呆了! 大家迫不及待地 跑到湖中央玩滑雪车,到天黑都不肯回酒店。

我们还去了冰雪大世界,那里有各色各样的冰雕, 有动物、人物,还有建筑,雕刻得栩栩如生。但我最喜 欢的还是那里各种各样的冰滑滑梯,最长的竟然有 1314米。最后我们游览了净月潭,下过雪的净月潭格 外的美丽,湖面、树林和屋顶上都披上了雪白的外衣, 真是太壮观了!

长春不仅有雪景,还有很多美食,比如羊肉火锅、 烧烤、冰糖葫芦、铁锅炖大鹅等等。长春,我下次还想

新春迎灯会

实验小学201班小记者 石佳妤

大年初七,爷爷说从今天开始村里要举行隆重的 新春灯会,要连续闹三天。哇,那我可得好好看看。

清早,我还在温暖的被窝里做美梦,一阵阵响亮的 鞭炮声把我惊醒了。拉开窗帘往楼下一看,哇,爸爸已 经穿上黄色的表演服,戴着黄色的头巾了。我赶紧下 楼,只见爸爸扛着一个长长的神奇的东西。我左摸摸, 又看看。原来是一条长长的木板,前后各有一根细细 长长的棍子插在一个圆洞里当把手,上面的一端有一 个插满塑料花的花瓶,另一端是一个类似红脸关公的 泥像,摸上去有点粗糙,爸爸说这些是陶瓷做的,是板

板凳龙,哈,爷爷已经给我科普过了,一共有一百 零八节,每一节上面都有一个塑像,刚好是《水浒传》里 的一百零八将。我搬了搬,哇! 板凳龙好重!

过了一会儿, 噼里啪啦的鞭炮声又响起来了, 爸爸 说了声"灯会马上开始了",就不见了人影。我跑到村 里的大广场上,已经有许许多多的人聚在一起迎灯 了。钻进人群,呵,好大一个蓝色的龙头,只见它高昂 着脑袋,大张着嘴巴,嘴里含着一颗大大的红珠子,头 上是两根细长细长的龙角,正随着龙头在空中飞舞。 一节一节的板凳龙连接在一起,不同的塑像被人们扛 在高高的肩上,还真是有点威武雄壮呢。

唢呐和鼓声响起,人们踩着鼓点舞起龙来,一圈、 两圈、三圈……板凳龙真的好长啊!

指导老师 戴慧娟

包饺子

居敬小学401班小记者 张宇旸

每当春节的时候,我们家里都会一起包饺子,今年 也不例外。

一大早,我们就去菜场采购食材,我们购买了牛 肉、胡萝卜、蘑菇、芹菜和面粉。食材准备好后,我们分 丁忙了起来。我今天负责和面,首先把称好的面粉倒 进盆子里,一边加水一边顺时针不停地搅拌着,面粉开 始有点黏手就停止加水,继续搅拌,等形成面团就拿到 砧板上。我又继续揉了一会儿,当面粉变得表面光滑 了,就把它们分成一个个大小均匀的小剂子,然后再擀 成一张张饺子皮。

这时,妈妈和姐姐也把馅料准备好了,接下来是重 要的时刻——包饺子。

我拿起一张饺子皮,手指蘸了一点水,围绕着饺子 皮的外圈涂了一圈水,再用调羹舀起一小团馅料放在 饺子皮中间,把饺子皮一点点粘起来,再慢慢捏出饺子 的形状,这样一个饺子就包完了。"你们看!"我举起手 中的饺子递到妈妈和姐姐面前,这时才发现她们已经 包了好多个了。我赶紧又低下头继续包起来。不一会 儿,我们就包了一大盘。

接下来是下饺子环节,我想把它们通通扔下水,但 它们粘在砧板上,就像调皮的孩子不肯下水那般,只能 一个个往沸水里扔。等它们进了水,又像小蝌蚪般在 水中嬉戏打闹。按照妈妈的吩咐,我往锅里加了三次 水,待饺子一个个浮出水面就表示已经熟了。我小心 翼翼地把饺子盛入碗中。吃着自己包的饺子,味道特 指导老师 谢琴琴 别鲜美,大家也吃得津津有味。

態態小戏

岳林中心小学402班小记者 阎诺兮

回顾2024最令我难忘的事,只有11月的那一天 了,那天,我们家迎来了一名新的成员——一只小花

小花狗的皮毛多为黑色,头部背部腿部带有一点 黄色白色的毛发,最具有特点的还是它的尾巴,尾巴尖 是白的,其余部分棕黄相间,好似一支软乎乎的毛笔。 小花狗见到喜欢的人或物就会快乐地摇尾巴。一开始 我以为小狗不像猫一样有胡须,今儿可长见识了,原来 小狗也有像猫一样的胡须呀!

别看小花狗长得文文静静,实际上可调皮了。再 过几周就要过年了,我们给它买了些衣服和玩具,阿姨 给它买了一条小围巾,妈妈给它买了一个玩具球,不到 几天快递就到了,小花狗一下子扑到快递上,摇着尾巴 眼里充满着兴奋的光。刚戴上围巾,它便迫不及待地 把围巾咬下来,过了一会儿,不出所料的,那条围巾已 经被它咬出了一个巴掌大小的洞。于是,小花狗把目 光投向玩具球,那个球"嗖"的一下飞走了,小花狗也 "嗖"的一下飞走了。"砰"的一声!一阵刺耳的声音传 来,我跑过去一看,玩具球已经坏了。

小花狗虽然把我们家弄得"鸡犬不宁",但是十分 惹人喜爱。每当我们外出回家,门后总会有一个摇着 尾巴的身影。一开门,那道身影一下子冲了过来,不断 地往我腿上扑,又黏人又兴奋。每当我要写作业的时 候,不管小花狗当时有多少兴奋,都会安静下来,或是 轻轻地回窝里睡觉,或是安静地坐着看我。直到我写 完作业后叫了一声它的名字,它才又活泼起来。

这就是我家的新成员,我们全家都非常喜欢它。

指导老师 袁幼波

秋 朱 包 饺子

实验小学202班小记者 陈柯颖

周末,我家开启了欢乐包饺子时光。

妈妈和好面,揪出小面团,我用擀面杖把它们擀成 薄片,虽然不太圆,但也有模有样。爸爸调好香极了的 肉馅。我拿起面皮放馅,捏边时,饺子却像调皮的娃 娃,总不乖乖成型。在爸爸妈妈的耐心指导下,我逐渐 掌握技巧,包出的饺子越来越好看。

水开后,饺子下锅,它们在锅里翻滚跳舞。不一会 儿,热气腾腾的饺子就上桌了。吃着自己包的饺子,我 心里满是欢喜,感觉今天的饺子格外美味,这个周末也 变得无比难忘!

溪口中心小学203班小记者 张乐轩

有一天,小老鼠在马路边的垃圾站捡到了一台笔 记本电脑,费了九牛二虎之力拖进了老鼠洞。

小老鼠很好奇,东瞧瞧西瞧瞧,屏幕上突然出现了 一只凶猛的大黄猫。它瞪着又大又圆的眼睛,露出锋 利的牙齿,恶狠狠地盯着小老鼠。小老鼠害怕极了,瘫 坐在地上,后背冷汗直流,眼泪都被吓出来了。

小老鼠尖叫:"猫,一只大黄猫!"过了好一会儿,那 只大黄猫并没有咬小老鼠,而是一直恶狠狠地盯着小 老鼠,一动不动。小老鼠壮着胆子走近屏幕,发现这是

一只住在电脑屏幕里的假猫,真是虚惊一场啊! 于是,小老鼠打开优酷网站,开开心心地看起了自 己最喜欢的动画片《猫和老鼠》。

指导老师 宋晓敏

越烟花

龙津实验学校210班小记者 王艺超

大年夜,我们一家四口在奶奶家吃了年夜饭后,妈 妈和我负责去买烟花,爸爸和姐姐负责找位置放烟花。 我和妈妈走进烟花店,店里人山人海,热闹极了!

烟花五花八门,品种多样,让我不知道挑哪个好。就在 这时,旁边的大姐姐提醒我们可以手机扫码观看烟花 视频。最终,我们买了火凤凰、五彩星、七彩转盘、加特 林、彩色烛光……

买好烟花,我们一家四口在河边集合准备放烟 花。河边有很多人在放烟花,真是热闹非凡!有的烟 花像"飞流直下三千尺"的瀑布;有的像万马奔腾一样 直冲云霄;还有的像一朵朵盛开的菊花,美丽极了! 我 最喜欢的是河两岸的人一起放加特林,看起来像是两 岸的人举着大炮在作战,精彩极了!

今天真是难忘的一天! 指导老师 邬敏敏

次藏戚长记

凤鸣未来学校305班小记者 钟浩然 趁着周末,我在家里找出透明杯子和大蒜头,准备

用水养大蒜。我拿着大蒜头开始为难,剥了皮再养还 是整个养下去,我犹豫了半天,决定剥了皮种下一颗白 白胖胖的大蒜。 刚种下两天,大蒜头的顶部颜色看上去比之前更

深了,小小的绿芽从白色中间冒出来。肚子也胀了起 来,胀得像胖娃娃一样。底部也已经露出一点点白芽, 那是它的根须,又白又短煞是可爱。

几天不见,大蒜头上的绿芽已经长成了一个个尖 尖的绿芽,下面还裹着一件件白中带绿的纱衣,像雨后 竹笋一样长得飞快。下面的根须也比之前更长更多 了,圆圆胖胖的小白点已经变细变长,像老爷爷粗壮的 胡子一样。大蒜的身体上也出现了很多小圆点,似乎 在逐渐变瘦。

过了一星期左右,大蒜的绿芽又长大了,细长的绿 芽像一个亭亭玉立的少女,在风中摇曳;也像一个穿着 裙子的仙女,在空中翩翩起舞;更像一把展开的剪刀, 想剪一段秋风玩耍。绿芽慢慢地打开,根部的一件件 衣服也逐渐缩短,估计是营养都被绿芽吸收了。根须 更长更细了,开始弯曲,互相缠绕在一起。大蒜身上出 现了一点点紫色,出现了一道道细小的皱纹。

我的大蒜种子在慢慢长大,我把它种在了花盆里, 期待能收获新的大蒜……

地球自遊

实验小学601班小记者 田禹蒙

我是一颗地球,一颗胆小的地球。我的周围漆黑 一片,唯有太阳发出一些光芒。

我怕好多事情,怕太阳衰老变成红巨星把我吞噬; 怕宇宙膨胀到极限后收缩成一粒比芝麻小、却质量极 大的奇点,到那时,我会被压缩到无限小;怕陨石撞击, 将我撞出一个大洞来;怕黑洞将我吞噬……

这其中,我十分害怕一种叫人类的生物。如果将 我存在的这几十亿年间比作一天24小时,那么人类仅 仅生存了17秒。可就是这17秒,令我感到了前所未有 的恐惧。他们的发展太快了。而随着飞速的发展,我 身上的资源也快被榨干。

但在人类中也有不少善良的存在。他们栽种树 木,尽量维持着空气的质量;他们保护动物,尽量让每 一个种族都得以延续。

忽然,一颗半径至少有500米的陨石向我撞击而 来。如果这颗陨石直接落在我身上,那么后果不堪设 想。强大的冲击力会造成一个巨坑,要是有来不及躲 藏的生命被砸中,那么它们必死无疑。

于是,我用尽全身力气滚到木星身后。陨石径直 向木星砸去。当它穿过木星后只剩下了25米的半径, 对于这,我松了口气。我向上的防护罩——大气层,会 将它消磨殆尽的。

果然,当陨石砸向我,穿过大气层后,只剩下了黄 豆大小。带火的陨石轻轻落在海中,消失不见。我这 才能松口气,再看向这苍茫的宇宙。多美的宇宙啊! 太阳发出光芒,金星隐隐闪烁,木星奇丽炫美,土星沧 桑神秘,火星通体火红,海王星光辉湛蓝。

当你的生活节奏太快时,也许你该静下心来,好好 看看周围。也许它们能让你找到人生的意义。

指导老师 张晶晶